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2-Il existe dans la nature plusieurs milieux où vivent divers êtres vivants . 
Citez deux exemples de milieux naturels en précisant deux animaux de chaque milieu.

Milieu 1 :…………………………………........Les deux animaux du milieu1…………………………………… 
.
Milieu 2 :…………………………………...... Les deux animaux du milieu 2……………………………………. 

3- les milieux naturels sont caractérisés par la diversification des ses composants. Ainsi, on trouve une partie vivante et une autre non vivante.
La liste suivante représente quelques unes de ses composantes : Arbres, insectes, roches, air, animaux herbivores,  herbes, animaux carnivores.
Déterminez à partir de cette liste :

      La partie vivante :………………………………………………………………………………………..…..     
      ………………………………………………………………………………………..…………………….…
     La partie non  vivante :………………………… ………………………………………………….………..
     ………………………………………………………………………………………..………………….……

      4- Le sol comporte plusieurs éléments, donnez quelques uns (minimum 2)
     …………………………………………………………………………………………………………………
     ……………………………………………………………………………………………………………..….
   5-

   


6-


7-  Le document suivant représente les relations alimentaires observées dans un milieu déterminé
.
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)[image: C:\Users\Directeur\Pictures\cha%EEne-alimentaire.jpg]الحيوان
	غذاؤه

	1- ثعلب renard
	أرنب Lapin – شحرورchahrour

	2شحرورchahrour
	خنفساءBeetle

	3- فأر souris
	الجرادة  criquet 

	4- البومة 
Le hibou
	الأرنب lapin 
فأر Souris 

	5- الجرادةcriquet  
	عشب herbe

	6- الأرنبlapin
	عشب  herbe

	7- خنفساءBeetle
	عشبherbe



a- Réalisez une chaine alimentaire de quatre  éléments. 
…………………………………………………………………………………………………….………
b- Que représente l’ensemble des  relations alimentaires dans ce milieu :…………………….……………

[image: ]8- Donnez le nom   des éléments numérotés sur le schéma 
     Suivant :
     1=……………………….2=…………………………..  
     3=……………………   4=………………………
     5=…………………….  6=……………………….
     7=…………………………………………………

9- Dans le cadre l’étude de la transformation de la fleur en fruit, nous avons coupé l’élément n°4 du document ci-dessus. Quel est le but de cette expérience ? Cochez la bonne réponse

         Connaitre les étapes de transformation de la fleur en fruit
         Connaitre le rôle des étamines dans la transformation de la fleur
         Connaitre les étapes de développement de la fleur    
         Connaitre les différentes parties de la fleur

10- Répondez avec vrai ou faux :
· Tous les êtres vivants se déplacent………………………………………………………………………
· Le dioxygène est indispensable à la vie de l’Homme……………………………………………………
· La fumée qui s’échappe de la cheminée fait partie du vivant……………………………………………
· Tous les êtres vivants se reproduisent……………………………………………………………………
· Tous les caractères des êtres vivants sont héréditaires…………………………………………………..
· Le programme génétique se situe dans le cytoplasme des cellules………………………………………
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Compléter les trous laissés dans le texte ci-dessous, avec les mots suivants : batiments, animaux, I'nomme, terre,

arbres, milieux naturels, disparition.

L'environnement est modifié par................... Il construit des .........cccu..... , domestique des................... Cultive 1a .ocveveereerne
Ces activités humaines peuvent étre néfastes pour les ................. Certains espéces menacées sont en voie de ........c.cccceuenne
et nombreux . ... sont coupés dans les foréts. La protection de I'environnement devient donc essentielle.
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Deux éléves, Ahmed et Rachid, se demandent comment la température intervient dans la germination des graines. Pour
cela, chacun d'eux dispose de graines et de deux boites dont le fond est recouvert par du coton. Les deux éléves placent
leurs graines dans des boites, avec des conditions différentes d'humidité et de température.

Les résultats sont représentés dans le tableau suivant :

Coton humide Température Résultat au bout d'une semaine
Expérience Boite 1 Oui 5°C Les graines n'ont pas germé.
d'Ahmed Boite 2 Oui 20°C Les graines ont germé.
Expérience de Boite 3 Non 5°C Les graines n'ont pas germé.
Rachid Boite 4 Oui 20°C Les graines ont germé.

Cite le (ou les) facteur(s) variant entre la boite 1 et la boite 2 de Ahmed.
Cite le (ou les) facteur(s) variant entre la boite 3 et la boite 4 Rachid.

Rédige une conclusion pour répondre au probléme scientifique posé.
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